



Среднеазиатская овчарка как порода сложилась в Средней Азии. Собака является истинным волкодавом, использовалась для охраны от волков.

Общий вид. Собаки выше среднего и крупного роста, сильные, смелые, недоверчивые к посторонним, приспособляющиеся к различным климатическим условиям, самоуверенные, спокойные.

грубого типа сложения, неприхотливые, легко адаптируются к различным условиям. Выносливые,

Тип конституции. Грубый с массивным костяком и крепкий с тенденцией к рыхлому. Собаки производят впечатление «легких». Кожа эластичная.

мощной мускулатурой, грубый грубеют к 4-5 годам; в 1,5-2 года Кожа толстая, достаточно

Индекс формата. Для кобелей - 100-105, для сук -

102-108.

Рост. Высота в холке кобелей - не ниже 65 см, сук -

не ниже 60 см

Особенности поведения. Тип высшей нервной деятельности уравновешенный, спокойный. Преобладающая реакция оборонительная в активной форме.

Половой тип. Выражен хорошо. Кобели мужественнее, крупнее, массивнее сук. Половой диморфизм ярко выражен.

Шерстный покров. Шерсть грубая, прямая, с хорошо развитым подшерстком. На голове и передней поверхности конечностей волос прямой, короткий, плотно прилегающий. В зависимости от длины шерсти различают собак: длинношерстных (7-8 см) - с удлиненным остевым и покровным волосом на ушах, шее, задней поверхности ног и на хвосте; короткошерстных (3-5 см) - с коротким и гладко прилегающим волосом; промежуточные типы.

Окрас. Черный, серый, рыжий, палевый, бурый, тигровый, пегий, пятнистый, белый. На белом фоне допускается крап разного цвета. Предпочтительные окрасы: черный, черно-пятнистый, палевый, пегий и пятнистый. Белые пезины образуют проточину от мочки носа до затылочного бугра, белый ошейник, сливающийся с белой грудью, белые ноги до локтей и скакательных суставов, белый конец хвоста.

Голова. Массивная, широкая в черепной части, с развитыми скулами обтекаемой формы. Лоб широкий и плоский с едва заметным переходом. Морда прямоугольной формы при взгляде спереди и сверху, тупая в профиль. Широкая в межглазничной части, почти не сужающаяся, с хорошо заполненной переносицей, несколько короче длины лба (чуть более 1/3 длины головы). Линии черепа и морды параллельны. Мочка носа крупная, черная. У светлых собак допустима коричневая мочка носа. Верхняя губа толстая, сырая, с тупым обрезом, закрывает мощную и широкую нижнюю челюсть.

Уши. Небольшие, висячие, треугольной формы, низко поставленные, купируются коротко в щенячем возрасте.

Глаза. Широко и прямо расставленные, глубоко сидящие, округлой формы, с несколько отвисшими веками. Взгляд исподлобья, не поднимая головы, угрюмый

и тяжелый. Глаза от карих до желтых, с предпочтением черного окраса.

Зубы. Белые, крупные. Резцы у основания расположены в одну линию. Прикус ножницеобразный, зубы в комплекте. После 3 лет прикус часто прямой.

Шея. Короткая, мускулистая, низко поставленная (30 - 40), с небольшим подвесом.

Холка. Высокая, длинная, хорошо выраженная. Высота в холке на 1-2 см выше высоты в крестце.

Спина. Крепкая, прямая, широкая.

Поясница. Короткая, широкая, мускулистая, слегка выпуклая.



Круп. Широкий, мускулистый, почти прямой (тазовые кости под углом до 30

градусов, крестец - горизонтально расположен. Отсюда умеренно выраженная
высокозадость, которая не должна культивироваться).

Хвост. Высокопосаженный, средней длины, опущенный, серповидной формы.
Коротко купируется. В возбужденном состоянии поднимается до линии спины. В
спокойном - опущен.

Грудная клетка. Глубокая, широкая, с округлым изгибом ребер, ложные ребра
длинные. Грудная кость не выступает за линию плече-лопаточных суставов.

Живот. Умеренно подтянутый.

Передние конечности. При осмотре спереди прямые и параллельные друг другу.
Длина передних конечностей до локтей немного больше половины высоты собаки
в холке. Лопатки длинные, широкие, косо поставленные (45'), плотно прилегают к
туловищу. Плече-лопаточный угол 100 градусов. Плечевая кость короче лопатки,
отвесно поставлена. Предплечья прямые, крепкие, мускулистые, округлые в
поперечном сечении, длинные. Пясти массивные, короткие, почти отвесно
поставлены. Лапы крупные, объемные, овальные, сводистые, в комке, крупнее
задних.

Задние конечности. Параллельно поставленные, мышцы бедра хорошо
подчеркнуты, голени короткие. Коленный сустав сглажен, скакательный сустав с
тупым, но заметным углом сочленения, плюсны массивные, почти отвесно
поставленные.

Движения. Укороченная тяжелая рысь, стелющийся, быстрый галоп. Движения
неторопливые, свободные. При движении рысью передние ноги приближаются к
средней линии. Собака «взрывная», способная, на молниеносные
броски.

Дисквалифицирующие пороки. Все отклонения от ножницеобразного прикуса; отсутствие хотя бы одного из резцов, клыков, Р3 или Р4, М1 или М2; отсутствие более двух Р2 и более четырех зубов в любом сочетании. Крипторхизм односторонний и полный. Недоразвитый семенник. Зонарно-серый и чепрачный окрасы.